

Accordo Quadro con più operatori economici sul quale basare l'aggiudicazione di appalti specifici, ai sensi e per gli effetti dell'art. 2, comma 225, L. n. 191/2009, per l'affidamento dei servizi di *Desktop Outsourcing* - ID 1355

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito [www.mef.gov.it](http://www.mef.gov.it) sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito [www.consip.it](http://www.consip.it) e sul sito [www.acquistinretepa.it](http://www.acquistinretepa.it).

#### **1) Domanda**

La vs. risposta al chiarimento n. 3 di cui al Vs. fax datato 8/7/2013 prot. 25124/2013 ricevuto il 5/7/2013 sembra voler escludere la possibilità di prevedere l'offerta di prodotti facenti parte di famiglie diverse e di marche diverse nell'ambito del requisito "Supporto multiplatforma".

Essendo la tecnologia Praim ThinOX proprietaria e non disponibile su altre famiglie di prodotti, il requisito "Supporto multiplatforma" è garantito esclusivamente da prodotti di marchio Praim o da System Integrator che integrano la piattaforma hardware e software Praim; alla luce di tale vincolo, verrebbe sensibilmente limitata la concorrenza e, pertanto, si prega di voler confermare che si possa offrire una famiglia di prodotti con supporto a un sistema Linux equivalente, dal momento che Praim ThinOX è una piattaforma di tipo Linux.

#### **Risposta**

Si conferma la possibilità di offrire una famiglia di prodotti con supporto a un sistema Linux equivalente.

#### **2) Domanda**

Con il doppio chiarimento relativo alla prima tranches domanda n. 1 e seconda tranches domanda n. 1, è stato sostanzialmente limitato al solo hardware il requisito di capacità economica finanziaria di apparecchiature informatiche. Poiché tale limitazione appare in contrasto con l'oggetto di gara che prevede la fornitura di apparecchiature informatiche inclusive di software di base (es. sistema operativo), si chiede di chiarire quale componente software può essere ritenuta parte integrante dell'hardware e quale componente software deve essere necessariamente esclusa. A titolo di esempio si chiede di precisare se è opportuno procedere con lo scomputo della licenza OEM dalla fornitura di un personal computer.

Appare del tutto evidente come il chiarimento che codesta Amministrazione provvederà a rilasciare per il quesito posto, sia tale da modificare il requisito economico finanziario che in assenza di chiarimenti era stato interpretato in buona fede come omogeneo con l'oggetto di gara.

#### **Risposta**

Si conferma che, con riferimento alla capacità economica e finanziaria richiesta al punto III.2.2 del Bando di gara ("almeno Euro 25.000.000,00= per la fornitura di apparecchiature informatiche"), tale requisito fa riferimento al fatturato specifico riferito alle sole componenti hardware, eventualmente inclusive del solo sistema operativo OEM.

*Direzione Acquisti Pubblica Amministrazione  
Ing. Stefano Tremolanti  
(Il Direttore)*